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2024_CBS_06312 Onroerend erfgoed - Toelating voor handelingen aan beschermd monument 
'Sint-Pietersabdij: kloostergebouwen' - Goedkeuring 

Beslissing: Goedgekeurd in besloten vergadering van 20 juni 2024

Zijn aanwezig bij de beslissing van dit punt:
Mathias De Clercq, burgemeester-voorzitter; Filip Watteeuw, schepen;  Sofie Bracke, 
schepen
Tine Heyse, schepen; Astrid De Bruycker, schepen; Sami Souguir, schepen; Bram Van 
Braeckevelt, schepen; Isabelle Heyndrickx, schepen; Hafsa El-Bazioui, schepen; Evita 
Willaert, schepen; Rudy Coddens, schepen
Mieke Hullebroeck, algemeen directeur; Liesbet Vertriest, waarnemend adjunct-
algemeendirecteur

Bevoegd: Filip Watteeuw
 
Juridisch kader
De volgende bepalingen zijn van toepassing inzake de bevoegdheid:

• Besluit van de Vlaamse regering van 16 mei 2014  betreffende de uitvoering van het 
Decreet betreffende het onroerend erfgoed, artikel 6.3.5.

De beslissing wordt genomen op grond van:
• Decreet betreffende het onroerend erfgoed van 12 juli 2013, artikel 6.4.4, § 1;

• Besluit van de Vlaamse regering van 16 mei 2014 betreffende de uitvoering van het 
Decreet betreffende het onroerend erfgoed, artikel 6.3.1 e.v.

Motivering
Sinds de Stad Gent erkend is als onroerenderfgoedgemeente (ministerieel besluit van 6 april 
2023) dient de Stad in overeenstemming met de regelgeving de aanvragen tot toelating voor 
handelingen aan of in beschermd onroerend erfgoed waarvoor geen omgevingsvergunning 
vereist is, te behandelen. Zonder dergelijke toelating kunnen de desbetreffende handelingen 
niet worden aangevat.

Op datum van 29/5/2024 ontving de Stad Gent een aanvraag  van Stadsbestuur Gent, 
Botermarkt 1, Gent tot toelating voor handelingen aan of in  beschermd monument 'Sint-
Pietersabdij: kloostergebouwen' op het adres Sint-Pietersplein 9-15, Gent.

Dit goed is  beschermd als monument bij besluit van 02-09-1943 omwille van het algemeen 
belang gevormd door de artistieke, historische en historische in casu archeologische waarden.
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De handelingen betreffen Sint-Pietersplein 9-15, Sint-Pietersabdij, onderzoeksputje Thym lokaal.

Na onderzoek blijkt dat in het Thym lokaal een nieuwe keuken zal geplaatst worden. De afvoer 
van de vaatwas zal aangesloten worden op een bestaande afvoer. Het is niet duidelijk waar deze 
afvoer uitmondt. Om dat te achterhalen wordt een onderzoeksputje gemaakt. Daarbij wordt 
een deeltje van de vloer gedemonteerd zodat het tracé en de staat van de afvoer zichtbaar 
worden. Nadien zullen de tegels teruggeplaatst worden volgens het bestaande legpatroon en 
met dezelfde voegmortel. De bestaande vloer dateert uit de grote restauratiecampagne van de 
abdij in de jaren ’50 van de vorige eeuw. 

Er kan toelating verleend worden voor het maken van een onderzoeksputje. Dit is noodzakelijk 
in functie van de inspectie van de afvoer. Nadien wordt de vloer in originele staat 
teruggeplaatst. Er wordt geoordeeld dat de aanvraag geen negatieve impact heeft op de 
aanwezige erfgoedwaarden in de Sint-Pietersabdij.

Bijgevoegde bijlage(n):
 Affiche toelating Sint-Pietersplein 9
 Brief toelating gunstig Sint-Pietersplein 9

Niet-digitale bijlage(n):
Het dossier is raadpleegbaar bij de Dienst Stadsarcheologie en Monumentenzorg.

Beslissing
Beslist het volgende:
Artikel 1:
Verleent toelating aan Stadsbestuur Gent, Botermarkt 1, Gent voor handelingen aan beschermd 
monument 'Sint-Pietersabdij: kloostergebouwen' gelegen te Sint-Pietersplein 9-15, Gent meer 
bepaald voor Sint-Pietersplein 9-15, Sint-Pietersabdij, onderzoeksputje Thym lokaal..
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